

Отзыв на автореферат диссертации

Смирновой Василины Владимировны на тему «Формирование системы использования нематериальных ресурсов в государственном управлении», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7.

Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Диссертационное исследование В.В. Смирновой посвящено важной теме использования системы нематериальных ресурсов в государственном управлении на региональном уровне, что весьма актуально в условиях необходимости достижения национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 г. № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» (далее – Указ № 309). Высокая планка, заданная Указом № 309, связана с необходимостью устойчивого социально-экономического развития регионов Российской Федерации, что требует поиска путей системного использования нематериальных ресурсов, методических инструментов их учета и управления ими, что обуславливает актуальность представленного соискателем исследования.

В автореферате в соответствии с темой диссертации и паспортом научной специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки) определена цель исследования, поставлены конкретные задачи, перечислены методы исследования. Положения, выносимые на защиту, содержат элементы научной новизны.

Приведенная В.В. Смирновой аргументация связи нематериальных ресурсов управления региональным развитием и нематериального капитала на региональном уровне позволяет выявить дополнительные источники роста социально-экономических показателей субъектов Российской Федерации, что крайне важно для сбалансированного развития и обеспечения эффективного управления региональными финансами.

Представленная модель оценки систем использования нематериальных ресурсов управления региональным развитием апробирована автором на примере субъектов Сибирского федерального округа. Дополнение авторской модели методическим инструментом интерпретации ее результатов (матричным методом) обеспечивает возможность применения результатов исследования при решении задач стратегического планирования на региональном уровне.

На основе результатов исследования и разработанного алгоритма по включению нематериальных ресурсов в систему стратегического планирования субъектов Российской Федерации соискатель предлагает комплекс общих и специальных мер по повышению степени использования нематериальных ресурсов в субъектах Сибирского федерального

